Correction de l’exercice 4 du contrôle
Rappel : la masse est exprimée en kg et le volume en L
D’après les données de l’exercice et afin de répondre à la question, il faut procéder en 2 étapes :

· 1ère étape : calculer la masse d’air consommée lors de la plongée, puis

· 2ème étape : calculer le volume d’air consommé à l’aide d’un tableau de proportionnalité

1ère étape : calcul de la masse d’air consommée

· Je sais qu’au début de la plongée la masse est de 18kg et qu’à la fin, elle est de 13.5kg. 

· Je calcule la masse consommée : 18-13.5 = 4.5kg = 4500g

· J’en conclus qu’il a consommé 4.5kg d’air

2ème étape : afin de déterminer le volume d’air consommé,
· il faut utiliser le fait qu’1L d’air pèse 1.3g environ. 
· On peut alors utiliser le tableau de proportionnalité :

	Masse d’air en g
	1.3
	4500

	Volume d’air en L
	1
	x


On calcule x = 4500/1.3

On trouve x =3461 L 

On en conclut qu’il a été consommé environ 3461 L d’air lors de la plongée

